
trgovinskih odnošajih. Stranke so se 
sporazumele, da sprejmejo podaljšanje 
do sredi julija dne 30. junija poteklih 
trgovinskih .pogodb z Madžarsko in Ju
goslavijo. 

Po Hooverjevem predlogu za pomoč 
Nemčiji v vojno odškodninskem vpra
šanju. Hooverjev načrt, da se dovoli 
Nemcem odlog plačevanja vojne od
škodnine za eno leto, je sprejelo 16 dr
žav in med temi tudi Belgija. Najbolj 
se ustavlja predlogu Amerike Francija. 
V Parizu se pogaja s francosko vlado 
ameriški finančni minister Mellon, pa 
so bila vsa pogajanja glede pristanka 
na Hooverjev načrt do 2. julija brezus
pešna. Zanimanje celega sveta je bilo 
zadnje dni osredotočeno na Pariz v upa 
nju, da bodo vendarle premagane tež
koče, ki ovirajo izvršitev Hooverjevega 
predloga. Francija se je trdovratno dr
žala svojih pridržkov in je zahtevala, 
naj se pomaga razven Nemčiji še tudi 
nekaterim balkanskim državam, pred
vsem Jugoslaviji. — Italijanski zunanji 
minister Grandi je obvestil potom po
slanikov vse državeupnice Italije, da 
Italija od 1. julija naprej ne bo zahte
vala nobenih plačil v zvezi z vojnimi 
dolgovi. Istočasno so bile obveščene vse 
države, katerim je Italija dolžna, da od 
svoje strani ne bodo zahtevale, da bi 
plačevala Italija od svoje strani dol
gove. 

Po dolgih posvetovanjih je Francija 
le pristala na Hooverjev predlog, po
tem ko je tudi ameriški predsednik po 
pustil v toliko, da se naj da južno
vzhodnim evropskim državam pomoč 
drugod in ne iz vojne odškodnine, ka
tero mora plačati Nemčija. 

Velika pomiioščenja na Francoskem. 
Ministrski svet je sklenil ob priliki 
spremembe na predsedniškem mestu 
francoske republike dalekosežno pomi
loščenje za vse prestopke političnega 
značaja, za prestopke proti tiskovnemu 
zakonu in proti zakonu o zborovanjih. 

Nemška vlada pripravlja načrt gle
de razpusta komunistične stranke ter 
tozadevnih organizacij. 

Razorožitev v številkah. Dne 28. ju
nija 1919 je bila sklenjena pogodba 
Društva narodov z geslom: Nobene 
vojne več. Dne 30. junija t. 1. je imel 
angleški ministrski predsednik v par
lamentu govor, v katerem se je dotak
nil tudi razorožitve in je tozadevno 
navedel tudi presenetljive številke. 
Povdaril je, da so se vršila leta 1925 
razna razorožit vena posvetovanja in 
ravno od tega leta naprej so se velesi
le oboroževale vsestransko z mrzlično 
naglico. Angleži so porabili po Macdo
naldovi navedbi leta 1914 76 milijonov 
funtov za vojne namene (1 funt je 275 
Din), leta 1924 pa 56 milijonov, 1930 
52 milijonov; Amerika leta 1914 42 mi
lijonov funtov, leta 1924 70 milijonov, 
leta 1930 78 milijonov: Francozi 1.1914 

Novoizvoljeni bolgarski parlament 
bo sklican v drugi polovici meseca av
gusta. 

V Rumimiji pripravljajo novi zakon
ski načrt o redu v državi. Novi zakon 
bo zabranjeval komunistično stranko 
in propagando za njo. Kdor bo kršil ta 
zakon, bo kaznovan od 6 mesecev do 
3 let, voditelji pa še s prisilnim delom 
10 let. 

Važna izjava predsednika nove bol
garske vlade Malinova. Da je postala v 
Bolgariji po volitvah gospodar politič
nega položaja prejšnja opozicija pod 
predsedstvom Malinova, o tem smo že 
poročali zadnjič. Malinova vlada na
glasa, da jej bo prva skrb zaupanje tu
iine. Vlada bo prijatelj miru in nepri
Ir.telj vsem tistim, ki sejejo nemire in 
»o je na Bolgarskem med seboj se mo

ča in razne neljube politične osebno
• ti pobijajoča organizacija makedonst
vojučih. Da se ohrani mir na znotraj, 
; o storila nova vlada vse. Stremela bo 

;, tem, da bo uživala Bolgarija prija
teljstvo ter podporo velesil. 

Madžarska po parlamentarnih volit
vah. V zadnji številki smo beležili zrna
to vladne skupine pri zadnjih skup
ščinskih volitvah na Madžarskem. Vla
da je dobila od 245 mandatov 164 in si 
je s tem zasigurala dvetretjinsko ve
čino. 

Avstrijski parlament je odobril 14
dnevno podaljšanje trgovinskih pogodb 
z Jugoslavijo in Madžarsko. V pomla
danskem zasedanju avstrijskega parla
menta so zastali zaradi pogajanj med 
strankami in zaradi ministrske krize 
mnogi posli, radi česar je ostalo nere
šenih veliko važnih gospodarskopoli
tičnih vprašanj. V zadnjem trenutku je 
sprejel dne 30. junija parlament zako, 
ne, ki bi naj preprečili za kratek čas 
brezpogodbeno stanje v mednarodnih 

20 milijonov, leta 1924 13 milijonov, 1. 
1930 24 milijonov; Italija leta 1914 19 
milijonov, leta 1924 10 milijonov, leta 
1930 16 milijonov; Japonska leta 1914 
15 milijonov, leta 1924 23 milijonov, h 
1930 26 milijonov. Nemčija Je porabila 
leta 1914 80 milijonov, danes pa samo. 
10 milijonov. Nemčija uporablja v po
vojnih letih ogromne svote za vojaške 
svrhe pod drugimi imeni. Pri Nemcih 
nI govora kljub jadlkovanju o skrajno 
slabem finančnem »tanju o kaki raz, 
orožitvi v resnici. — Angleška vojna 
mornarica je štela leta 1914 151 tisoč 
mož, leta 1930 93.630 mož; Anglija ima 
sedaj 40 podmornic manj nego 1. 1914, 
Francija je zvišala število podmornic 
za 35, Amerika za 85, Italija za 38, Ja
ponska za 49. Najbolj pa naraščajo 
vsakoletni državni Izdatki za gradnjo 
bojnih letal. Po vzgledu velesil se rav
najo tudi manjše države in potem ee 
ne smemo čuditi, da je celi svet v tako 
neznosnem gospodarskem položaju. 

Prctižidovski izgredi v Solunu. Zad
njega junija zvečer je došlo v veliki 
grški luki Solun do krvavega obračuna 
med grškimi nacijonalisti in Židi. Več 
oseb je bilo ubitih ter ranjenih, požga
nih je bilo 200 židovskih hiš. Uničen j a 
ves židovski del mesta, ker so nacijo
nalisti onemogočili gašenje. Vlada v 
Atenah je proglasila nad mestom ob
sedno s tange. 

V republikanski Španiji po volitvah. 
Ustavodajna skupščina se sestane črez 
dva tedna. Med tem časom bodo iskali 
voditelji strank podlago za bodočo ve
čino na teh le volilnih zaključkih: Iz
voljenih je 470 narodnih zastopnikov za 
ustavotvorno skupščino. Od teh so do
bili socijalni demokrati 130 mandatov; 
takozvani radikalni republikanci fra
masona in zunanjega ministra Lerouxa 
so dobili okoli 100 mandatov; desničar
ski ali konservativni republikanci pred 
sodnika in po izjavah katoličana Za
mere bodo imeli 60 poslancev; skupina 
sedanjega vojnega ministra Azana, ta
kozvana republikanska akcija, ki je pa 
baje še hujša od pristašev Lerouxa, si 
je priborila okoli 30 sedežev; Marcelino 
Domingo, vodja takozvanih radikalnih 
socijalistov, ki je vzel pod svoje okrilje 
znanega framasona, poveljnika vojne
ga letalstva Franca, je spravil v skup
ščino okoli 30 pristašev, ki prisegajo na 
neko napol socijalistično napol boljše
viško zvezo španskih kmetskih in de
lavskih republik; 43 poslancev pa ima, 
kakor znano, vodja avtonomistične Ka
talonije Macia. Ostane še okoli 80 se
dežev, ki bodo pripadli nacionalistič
nim in moriarhističnim zastopnikom 
baskiških provinc in Navarre, katoliš
kim poslancem »Acion nacional«, ki so 
dobili kakih 10 mest, in pa 2 ali 3 ko
munistom. 

Prvi osnutek nove španske ustave. 
Po načrtu nove ustave bo ukinjeno v 
republikanski Španiji plemstvo. Nihče 
ne bo smel več nositi plemiškega naslo
va. Ustava določa versko, tiskovno ter 
organizacijsko svobodo ter ločitev Cer
kve od države, uvaja splošno vojno ob
veznost ter priznava tudi ženskam vo
lilno pravico. Seveda je to šele prvi os
nutek, ki bo do končnega sprejema še 
mnogo izpremenjen. 


